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Dojížďka do zaměstnání 
 

 
Zadání cvičení: 

Hodnocení situace v dojížďce do zaměstnání ve vybraném správním  

obvodu obce s rozšířenou působností (SO ORP):  

 

 Výběr - 1 x ORP – středně velký až velký SO ORP s 50 až 80 obcemi; 

 středisko SO ORP velikosti 10 000 až 30 000 obyvatel 

 SO ORP nesmí být blízko mezoregionálního centra (krajské město) – 

např. Šlapanice určitě nebrat 

 pro rok  2001 

 práce ve skupinách jako ve cvičení č. 4 (dekonstrukce) 
 
 
Zdroje dat: 
 

 v ISu – databáze „dojížďky“ za okresy za SLDB 2001 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dojížďka do zaměstnání 
 
Požadovaný postup práce: 

 A) výběr středisek - výpočet salda dojížďky do zaměstnání (D – V) pro  

     všechny obce SO ORP, kladná hodnota tohoto ukazatele =  

     středisko dojížďky (centrum SO ORP, subcentra 1. a 2. významu)  

 

 B) analýza maximálních dojížďkových proudů - vymezení příslušnosti  

     obce ke středisku na základě maximálního dojížďkového proudu 

                mohou nastat případy: 

1) většina obcí bude mít jeden dominantní proud 

2) mohou se ale vyskytnout i tzv. oscilační obce, (obce se dvěma anebo 

dokonce i s více srovnatelnými dominantními dojížďkovými proudy), 

v našem případě je oscilační obec na jejíž rozdíl mezi dvěma 

největšími proudy nepřekročí 25%, (max. proud je 100%), takové 

obce je třeba zvlášť označit 

 

 



Dojížďka do zaměstnání 

Požadovaný postup práce: 

3) pozor – některé obce mohou k nějakému středisku příslušet  

zprostředkovaně přes jinou obec (např. obec „A“ má maximální 

dojížďkový proud do obce „B“, ale obec „B“ není střediskem – potom 

„A“ přísluší zprostředkovaně k pracovnímu středisku, k němuž 

přísluší „B“) 

4) pozor – maximální dojížďkový proud některých obcí může směřovat 

mimo území analyzovaného SO ORP, takové obce dál nehodnotíme! 

naopak některé obce, které leží mimo SO ORP (při jeho hranicích) 

mohou do něj spádovat – ty se musí započítat! 

 

 



Dojížďka do zaměstnání 

Výstupy: 

 mapa ! dojížďkových proudů v rámci SO ORP (speciálně vyznačení 

center, oscilačních obcí a obcí, které mají dojížďkové proudy mimo 

SO ORP) - naznačení síly vazby obce na centrum (podíl V do centra/V 

celkem), naznačení konkurenčních center atd. (využijte vlastní 

kreativitu) 
 

 odevzdat do ISu do 20.5.2012 
 

Důležité: 

 V závěru (max. ¾ A4) se soustřeďte na porovnání „reálné/objektivní“ 

situace (vaše vymezení zázemí k centru vyjížďky) vers. vymezení na 

základě politických (mocenských) zájmů (dnešní SO ORP) 

 

 

 

 


